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Abgeordnete Mag. Dr. Juliane Bogner-Strauß (ÖVP): Danke, Frau Präsidentin!

Werte Frau Bundesministerin! Liebe Kolleginnen und Kollegen! Werte

Zuhörerinnen, Zuhörer, Zuseherinnen, Zuseher! Man sieht sie nicht, man riecht

sie nicht, man schmeckt sie nicht, aber sie zerstören Leben. K.-o.-Tropfen

kommen in alkoholischen Getränken vor, sie kommen in antialkoholischen

Getränken vor; es trifft Mädchen, es trifft Frauen, es trifft Buben, es trifft

Männer, und es trifft sie dort, wo sie es am allerwenigsten erwarten, nämlich

dort, wo sie gemeinsam Spaß haben wollen. Sie gehen in ein Lokal, sie gehen

auf ein Konzert, sie gehen auf ein Festival, sie gehen zu einer privaten Party und

dann: Filmriss. Man kann sich an nichts erinnern, man weiß nicht, was dem

eigenen Körper widerfahren ist, und man weiß oft nicht, an wen man sich

wenden soll, weil man sich geniert, weil man Angst davor hat, dafür geblamt zu

werden, dass man vielleicht zu viel getrunken hat. Das müssen wir ändern.

Prävention bedeutet in diesem Fall Verantwortung zu übernehmen und Leben

zu schützen. (Beifall bei der ÖVP sowie bei Abgeordneten von SPÖ und NEOS.)

Prävention ist eine Verantwortung, und wir übernehmen sie gemeinsam. Wir

haben zu dritt in der Koalition einen Antrag formuliert; ich spreche aber auch

ein großes Danke an Rosa Ecker aus, wir haben uns auch ihrem Antrag

angeschlossen, weil wir es alle für sinnvoll erachten, Informationskampagnen zu

starten, eine Informationsoffensive zu starten, Awareness zu schaffen und

einfach aufzuzeigen, dass K.-o.-Tropfen kein Kavaliersdelikt sind. K.-o.-Tropfen

sind absolut feige. Ich möchte mich auch an Großeltern, an Eltern, an

Freundinnen, an Freunde wenden: Bitte schaut hin, bitte redet darüber, macht

darauf aufmerksam, dass K.-o.-Tropfen einfach feige sind! 

Nationalrat, XXVIII. GP 10. Juli 2025 37. Sitzung / 1



In diesem Sinne ein großes Danke, dass wir da gemeinsam in eine Richtung

gehen und uns gegen K.-o.-Tropfen starkmachen, denn: Man sieht sie nicht,

man riecht sie nicht, man schmeckt sie nicht, aber sie zerstören Leben. – Danke

schön. (Beifall bei der ÖVP sowie bei Abgeordneten von SPÖ, NEOS und Grünen.)

20.34

Präsidentin Doris Bures: Nächste Rednerin: Frau Abgeordnete Henrike

Brandstötter. 
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